	试题

	科目代码:
	905
	科目名称: 自动控制原理（B）
	
	


注意：答案必须全部写在考点提供的答题纸上，写在试题上无效；答案要标注题号，答题纸要填写姓名和考号，并标注页码与总页数；交卷时，将答题纸与试题一起装入原试卷袋，用我校提供的密封条密封并签名。
	一、（共10小题，每题3分，共30分）单项选择题。

1、线性系统的频域分析采用（ ）数学模型。
A、微分方程





B、传递函数
C、信号流图





D、频率特性
2、线性系统与非线性系统的根本区别在于（  ）。
A、线性系统微分方程的系数为常数，而非线性系统微分方程的系数为时变函数 
B、线性系统只有一个外加输入，非线性系统有多个外加输入
C、线性系统满足叠加定理，非线性系统不满足叠加定理 
D、线性系统在实际系统中普遍存在，非线性系统在实际系统中很少存在
3、若系统的开环传递函数为
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，则它的根轨迹增益为（  ）。
A、1               B、3             C、5               D、15

4、已知系统的特征方程式[image: image2.wmf]43
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，则系统不稳定根个数为（ ）。
A、1个






B、0个
C、3个






D、2个
5、以下频域性能指标中根据开环系统来定义的是（ ）。
A、带宽频率[image: image3.wmf]b

w






B、谐振峰值[image: image4.wmf]r

M


C、谐振频率[image: image5.wmf]r

w






D、相位裕量[image: image6.wmf]g

和幅值裕量[image: image7.wmf]h


6、若系统的传递函数在右半s平面上没有零点和极点，则该系统称为（ ）。
A、非最小相位系统



B、不稳定系统
C、最小相位系统




D、振荡系统
7、开环传递函数为[image: image8.wmf]2
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，则该系统有（ ）根轨迹完全落在实轴上，有（ ）根轨迹趋于无穷远处。
A、3条，1条






B、1条，3条
C、2条，2条






D、2条，3条
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1-8题图 


8、题1-8图所示环节对应的可能是（ ）。
A、
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B、
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C、
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D、
[image: image12.wmf]s


9、观察开环系统频率特性的（ ），可以判断系统的型别。
A、高频段




B、低频段
C、中频段




D、无法判断
10、若要增大系统的稳定裕量，又不降低系统的响应速度和精度，通常可以采用（  ）。
A、相位滞后校正




B、提高增益
C、相位超前校正




D、顺馈校正
二、（共20分）分析计算题。
由运放器组成的PID控制器原理图如题2图所示。试求
1）系统的输出电压与输入电压的运算关系式；（14分）
2）并说明该系统的比例、积分、微分系数。（6分）
[image: image26.emf]2
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三、（共20分）分析计算题。
设电子心率起博器系统如题3图所示，其中模仿心脏的传递函数相当于一纯积分器，试求：
1）为使系统具有阻尼比
[image: image13.wmf]z

=0.5，则起博器的增益K应取多少？（7分）
2）若期望心速为60次/min，并突然接通起博器，问响应后经多长时间达最大心速，瞬时最大心速为多少？1min后实际心速为多少？ （13分）
[image: image27.emf]o
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四、（共20分）绘图分析计算题。
某单位负反馈系统的开环传递函数
[image: image14.wmf]()

(1)(41)

K

Gs

sss

=

++

， 
1）大致描绘开环系统奈氏曲线；（14分）
2）用奈氏稳定判据判断当系统闭环稳定时K（K>0）的取值范围。（6分）
五、（共20分）绘图分析计算题。
某单位负反馈系统的开环传递函数
[image: image15.wmf]()
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， 设开环对数幅频特性最左端渐进线的延长线与0分贝线交点处的角频率为10rad/s。试问：
1）系统的开环放大倍数
[image: image16.wmf]K

等于多少；（2分）
2）描绘开环系统对数频率特性曲线；（10分）
3）截止频率
[image: image17.wmf]c
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等于多少？（4分）
4）系统是否稳定？（4分）
六、（共20分）分析计算题。
[image: image28.emf]A




A

设某线性离散系统的方框图如题6图所示。采样周期T=1s，误差定义为
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，试确定当
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时，系统的稳态误差
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。
七、（共20分）分析判断题。
判定下列系统是否完全可控和完全可观。 
1）
[image: image22.wmf][
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（6分）
2）
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（7分）
3）
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（7分）



� EMBED Equation.DSMT4 ���





� EMBED Equation.DSMT4 ���





� EMBED Equation.DSMT4 ���





� EMBED Equation.DSMT4 ���





� EMBED Equation.3 ���





� EMBED Equation.3 ���





� EMBED Equation.DSMT4 ���





� EMBED Equation.DSMT4 ���





� EMBED Equation.DSMT4 ���





� EMBED Equation.DSMT4 ���





� EMBED Equation.DSMT4 ���





� EMBED Equation.DSMT4 ���





� EMBED Equation.DSMT4 ���





� EMBED Equation.DSMT4 ���





� EMBED Equation.DSMT4 ���





� EMBED Equation.DSMT4 ���





� EMBED Equation.DSMT4 ���





� EMBED Equation.DSMT4 ���





� EMBED Equation.DSMT4 ���





� EMBED Equation.3 ���





� EMBED Equation.3 ���





� EMBED Equation.DSMT4 ���





_





� EMBED Equation.3 ���





� EMBED Equation.3 ���





� EMBED Equation.3 ���





� EMBED Equation.3 ���








第 1 页 共 4 页

[image: image29.emf]+






[image: image30.emf]-






[image: image31.emf]i


u




iu

[image: image32.emf]2


R




2R

[image: image33.emf]3


R




3R

[image: image34.emf]2


C




2C

[image: image35.emf]1


C




1C

[image: image36.emf]1


R




1R

[image: image37.emf]1


s




1s

[image: image38.emf]0.051


K


s


+




0.051Ks

[image: image39.emf]()


Cs




()Cs

[image: image40.emf]()


Rs




()Rs

[image: image41.emf]-






[image: image42.emf]3


题


 


图




3题 图
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6 题图
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